

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII.

Ч. 20 (1383).

ВІСНОК, 18. ЛЮТОГО 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 18, 1930.

No. 20 (1383).

VOL. XII.

11-ий З'їзд ТУРФДІМ ЗАКЛИКАЄ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАТИ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ В ДЕНЬ 26 ЛЮТОГО

РОБІТНИЧІ І ФАРМЕРСЬКІ ДЕЛЕГАТИ ЗАКЛИКАЮТЬ ПРАЦЮЮЧІ МАСИ КАНАДИ ГОСТРО ЗАСУДИТИ ПРОДАЖНУ РОБОТУ СОЦІАЛ-ЗРАДНИКІВ.

(РЕЗОЛЮЦІЯ ОДИНАЦЬОГО З'їЗДУ ТУРФДІМ.)

Одинацятій З'їзд ТУРФДІМ відбувається напередодні великої міжнародної боротьби працюючих проти безробіття. Комуністичний Інтернаціонал визначив днем такої боротьби день 26 лютого. В той день мільйони безробітних в усіх капіталістичних країнах вийдуть на вулиці міст і будуть демонструвати проти безробіття та будуть домогатися праці або допомоги.

11-й З'їзд ТУРФДІМ закликає всіх членів і членкинь, які знаходяться без праці і взагалі всіх українських безробітних в Канаді, щоби влаштували в день 26 лютого в усіх місцевостях Канади масові демонстрації проти безробіття і тим виявили міжнародно солідарність та засудили на них продажню роботу соціал-зрадників, висловили підтримку повенелому колоніальному народові, запротестували проти жорстокого визиску жіночої і дитячої праці, заявили проти імперіалістичної війни, а за Радянський Союз. День 26 лютого буде днем організування боєвих сил пролетаріату для повалення капіталізму. Хай живе міжнародний день боротьби проти безробіття!

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ТЕРОРУ ТА БЕЗРОБІТТЯ В КАНАДІ.

Зараз в Канаді, як і в цілому капіталістичному світі, шає страшне безробіття. Десятки тисяч працюючих кидуються з місця на місце в пошукуванні за працею і ніде не можуть знайти її, бо криза, що посилено загострюється, умиртворює фабрики і викладає з них на вулиці міст все нові й нові тисячі безробітних. Ті тисячі безробітних в страшній нужді, яка заставляє їх виходити на вулиці і домогатися праці або допомоги, але канадійська "демократична" буржуазія частує безробітних, як це стаєся у Ванкувер, Едмонтоні, Монреалі й інших містах, замість хліба клодами і тюремми.

11-й З'їзд ТУРФДІМ висловлює проти того капіталістичного терору гомос протесту і закликає все своє членство взяти як найактивнішу участь в організуванні безробітних і вивести їх на фронт боротьби проти капіталістичного терору і безробіття. Тій праці треба віддати як найбільше енергії, часу і уваги.

З'їзд ТУРФДІМ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ВОЄННОЇ ЗАГРОЗИ.

ЗАКЛИКАЄ УКРАЇНСЬКЕ РОБІТНИЦТВО І ФАРМЕРСТВО КАНАДИ ПОВЕРТИ НАЙРІШУЧІШУ БОРТЬБУ ПРОТИ МІЛІТАРИЗУВАННЯ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ.

Всі капіталістичні держави гарячково приготуються тепер до війни між собою, а в першу чергу до збройного нападу на Радянський Союз. Свої посилені воєнні приготування капіталісти всіх країн прикривають мирними балаками про мир і розброєння. Тих мирних балачок імперіалістам треба на те, щоби приспати чуйність працюючих, щоби замилити їм очі і мати крашу змогу приготуватися до війни. Для тої лицемірної роботи вони навіть створили спеціальну організацію, якою є Ліга Націй. Дякото саме п'ять найбільших імперіалістичних держав — Злучені Держави, Англія, Франція, Японія й Італія відбувають тепер в Лондоні т. зв. конференцію розброєння, яка на ділі є конференцією війни, конференцією приготування нападу на Радянський Союз. В усіх тій роботі допомагають імперіалістам зрадники працюючої класи соціал-демократи.

11-й З'їзд ТУРФДІМ висловлює свій як найрішучіший протест проти всіх воєнних планів імперіалістів і їх слуг соціал-демократів та закликає широкі маси працюючих, а в першій мірі все членство нашої організації до боротьби проти воєнної загрози і до оборони нашої соціалістичної батьківщини Радянського Союзу. 11-й З'їзд ТУРФДІМ з радістю вітає українське робітництво Канади за ту масову участь, яку воно взяло в муніципальній противоєнній демонстрації в день 1-го серпня і закликає всіх працюючих до ще завзятішого поборювання воєнної загрози.

Зокрема-ж з'їзд закликає українське робітництво і фармерство Канади поверти як найрішучішу боротьбу проти мілітаризування робітничої молоді, проти насильного втягання її до бой-скавтів та інших напів та вповні мілітаристичних організацій, проти втягання молоді до Ліги Націй і проти навчання воєнного ремесла в канадійських школах. Українські робітники і робітничі повинні посилати своїх дітей до Секції Молоді, до Півнірів і Комсомолу, бо тільки в тих організаціях вони виховуються на свідомих членів робітничої класи, на свідомих борців за її права. До боротьби проти воєнної загрози працюючі повинні зорганізувати свої сили і безупинно вести боротьбу в тому напрямі та постійно повинні бути готовими до оборони Радянського Союзу.

З'їзд ТУРФДІМ закінчився

Одинацятій З'їзд ТУРФДІМ, що тривав чотири й пів дня, закінчився в суботу, 15 лютого, в год. 12.30 по полудні відпіванням "Інтернаціоналу". Цей день в четвер засідали ріжні комісії й випрацювали свої пропозиції до з'їзду, а в п'ятницю всі три сесії — ранішня, попудня і вечірня — були присвячені на обговорення й ухвалення пропозицій ріжних комісій. На ранній сесії в суботу докінчено звіти комісії і вибрано центральні комітети ТУРФДІМ та його секції.

Резолюції, що з'ясовують становище ТУРФДІМ до робітничого руху й класової боротьби в Канаді та цілому світі, були представлені резолюційною комісією і прийняті одностайно. Частина з них поміщена в цій числі "УРВ" на іншій сторінці.

Крім цих резолюцій заслуговують на особливу увагу постанови з'їзду про Вищий Освітній Курс та про Конгрес українських трудящих поза межами УСРР.

В.О.К. має бути влаштований спільно з Робітничим Запомогним Товариством. Він має розпочатися 1-го травня 1930 року й тривати від 6 до 9 місяців.

Відомо, що курс відмінний від попередніх, що були влаштовані нашою організацією. Він буде мати на меті виховати не учителів і дирекцій, але організаторів - промовців, інструкторів і журналістів, яких потребує так певучо відчуває українське робітництво в Канаді.

В справі Конгресу українських трудящих поза межами УСРР 11. З'їзд ТУРФДІМ одобрив уся роботу ЦВК, яку він зробив у напрямку скликання конгресу, й доручив йому далі вести розпочату працю.

Пороблено також деякі зміни в статуті ТУРФДІМ та затверджено зміни в статуті Секції Молоді, пороблені конференцією С.М. М'як іншим, згідно з змінами статутами, поширено Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДІМ і Центрального Комітету Секції Молоді. До цих комітетів будуть тепер входить представники з ріжних провінцій Канади.

При кінці останньої сесії з'їзд вибрав ЦВК ТУРФДІМ і Центрального Комітету Секції Молоді та Секції Молоді в таємній формі:

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДІМ: Т. Пилипак, голова; М. Смит, заступник голови; М. Шатувльський, секретар; Д. Лобай, заступник секретаря; Т. Кобзей, секретар-скарбник. Контрольна комісія: А. Возняк, М. Гандзюк, В. Сарак.

Поширений ЦВК ТУРФДІМ: О. Жукевич, Едмонтон, Алта.; А. Галуєк, Колмек, Алта.; Ф. Сюєк, Ріджайна, Саск.; М. Покімброда, Саскатун, Саск.; І. Паук, Седборі, Онт.; І. Погоріцел, Вест-Форт-Вільям, Онт.; І. Бойчук, Торонто, Онт.

Центральний Комітет Жіночої Секції: А. Сидор, голова; Л. Даниленко, заступниця голови; А. Мойсюк, протоколяр на секретарка; О. Кобзей, заступниця прот. секретарки; М. Навізівська, секр.-скарбник.

Центральний Комітет Секції Молоді: Аламебіс Іван, Білінська Марія, Кобилівський Антін, Король Михайло, Палюк Федір, Салига Галя. Кандидати: Адамс Е., Бригадир Михайло, Злотий Степан.

Поширений Центральний Комітет Секції Молоді: Торонто — Довганик, Седборі — П. Білінський; Тиміш — С. Маркенич; Порт-Артур — М. Хоминши; Мус-Джо — М. Бабич; Едмонтон — А. Березюк.

Суд звільнив полісмена, який убив робітника комуніста.

НЮ-Йорк. Велика лав присяглих повіту Бронкс, зложена з бізнесменів, одобрива убийство робітника-комуніста Стіва Катовіца полісменом Кірпом. У своїм вирокі вона каже, що полісмен стріляв при виконанні свого обов'язку та що він виконав цей обов'язок у спосіб, який приносить честь йому та пошанимому департаментові міста Нью-Йорку.

Катовіц був убитий заду полісменом Кірпом, який стріляв з револьвера дуже близько, щоб не змилити. Бізнесменська лав присяглих є вповні за мордуванням робітників підчас страйків, що вона доказала своїм вирокі.

Відповідаючи на протест проти звільнення Кірпа, окружний прокуратор Мек-Лорфлін заявив, що вирок полісмена був "вповні оправданий". Тим самим він підтвердив, що комуністи в Злучених Державах є виняті зпід закону та що поліція може вбивати їх безкарно.

Уряд Мексика арештував посла Макара у Вера-Круз.

МІСТО МЕКSIKO, 11 лютого. — Наспівна суди телеграма каже, що відіжданий з Мексика радянський посол Олександр Макара був три години під арештом у Вера-Круз та що піддано ревізі його багаж і забрано деякі документи. Телеграма, вислана до представників преси в цій місті, звучить:

"В підступний спосіб поліція у Вера-Круз забрала мене з подругою до магазинного будинку залізничної станції, де завила нам, що находимося під арештом, не зважаючи на мій протест і на мою дипломатичну нестикованість. Поліція дала мене й мою подругу особистій ревізії. Дипломатичні печатки зірвано і в мой відсутності забрано багато річей.

Мі були під арештом около три години. Я рішуче протестую проти такого нечужаного й несправедливого втручання в права і проти цього нахабного нападу урядових осіб на мене, як на дипломата."

Одночасно тайна державна поліція виконала тут ревізію в будинку радянського посольства, переглянула всі папери, що їх оставив посол Макара, перештуквала слуг і одного з них Хуана Гонзалеса, арештувала. Приміщені радянського торговельного представництва поліція не торкала. З посольства забрано ріжні папери. Варанту на виконання ревізії поліція не мала.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!

Помер тов. Круц.

ЕДМОНТОН, АЛТА., 16 лютого. — Карпо Круц помер в неділю рано. Похорон відбудеться у вівторок по полудні.

Тов. Круц був активним членом Компартії, ТУРФДІМ і Р.З.Т.

Диктатура пролетаріату в трох округах Китаю.

ШАНГАЙ, Китай, 7 лютого. Комуністи встановили диктатуру пролетаріату в трох округах провінції Квансі: Босю, Наншан і Личов.

Селяни підтримують комуністів, які вивлазили багатів і ділять землю між бідних селян. Листи з Вучова мають печатку офіційної комуністичної цензури.

Демонстрації французьких робітників.

ПАРИЖ, 12 лютого. — Марсель Кашин, комуністичний провідник і посол французького парламенту, був ушкоджений у гострій сутичці в Белфорті, де 10,000 робітників демонстрували поимю поліційної брутальності. Гострі сутички мали також місце в Турконі й Лілі, де багато робітників було поранених та арештованих.

Страйк текстільників.

ВАРШАВА, 11-го лютого. — Десять тисяч текстільних робітників застрайкували вчора в Белці проти зрівняння плати.

100 тисяч червоноарміїців допомагають будувати соціалістичне село.

МОСКВА, 3 лютого. — На 75,000 червоноарміїців буркаиз генерального штабу Червоної армії, виданий у по-розумінні з народним комісаріятю військових справ і цілим урядом, 100,000 червоноарміїців, що є тепер у чинній службі, підуть у цій році в сільське господарство, як "боєві організатори соціалістичного села."

Демонстрація безробітних у Клівленді.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 5 лютого. — Рада безробітних, організувана Лігою Трейд-Юніоні Єдності, скликала тут на публичній площі масовий мітинг, в яким взяло участь 5,000 безробітних. Після мітингу вони по-машерували до сити-году, щоб домогатися "роботи або плати" для 80,000 безробітних Клівленду.

Не читавши навіть догаганні ради безробітних, міська рада викликала негайно поліцію, щоб вигнати робітників з сити-году. Витиснені робітники зібралися на сходах будинку, де їх оточили тисячі безробітних. Влаштовано боєву демонстрацію проти такого поведення міської влади.

Поліція стала атакувати безробітних, уживаючи палок та кулаків. Серед побитих поліцією є Дж. Адамс, місцевий організатор Компартії.

З'їзд закликає українські працюючі маси Канади зміцнити на всіх фронтах боротьбу проти капіталізму.

(РЕЗОЛЮЦІЯ 11-ГО З'їЗДУ ТУРФДІМ ПРО НАШЕ СТАНОВИЩЕ В ОБЛИЧЧІ ЗАГОСТРЕННЯ КЛАСОВОЇ БОРТЬБИ.)

Одинацятій З'їзд ТУРФДІМ відбувається в часі, коли тимчасова повоєнна капіталістична стабілізація захиталася в самих основах, коли цілий капіталістичний світ охопила величезна криза, що посилено загострюється, парализує все життя в капіталістичних країнах і творить багатомільйонні армії безробітних, коли капіталістична раціоналізація довела визиск працюючих до нечуванних досі висот, коли всі капіталістичні держави гарячково докінчують свої приготування до війни за переділ світа і до збройного нападу на Радянський Союз, коли соціал-зрадники і трейд-юніонні провідники докінчили об'єднання з буржуазією і допомагають їм гнобити і визискувати працюючих, здавлювати революційні повстання в колоніях і приготуватися до війни та до нападу на С.Р.С.Р., коли Радянський Союз досягнув у своїй соціалістичній будівництві велетенських успіхів, що зробить даліше існування побіч себе двох, в основі протинних собі систем, капіталістичної і радянської, неможливим. Все це говорять нам, що ми стоїмо на порозі велетенських класових боїв, які розгаряються вже в цілому світі. В обличчі такого положення 11-й З'їзд ТУРФДІМ закликає українські працюючі маси Канади бути чуйними і зміцнювати на всіх фронтах свою боротьбу проти капіталізму, проти його слуг соціал-зрадників і проти всіх пород української контр-революції. Зокрема-ж 11-й З'їзд ТУРФДІМ звертається з підвищеним закликом до всього свого членства. Наше класове становище мусить бути чітке і ясне. Ми в ніякому разі й надалі не повинні обмежуватися лише працею на культурно-освітньому полі. Навпаки, ми повинні ще більше уваги звернути на загальний робітничий рух. Ми повинні ставати членами й активними працівниками робітничої політичної організації Комуністичної Партії Канади і під проводом Комуністичного Інтернаціоналу виводити працюючі маси на фронт класової боротьби та керувати ними в ній. Ми також повинні ставати членами трейд-юніонних організацій, а як там, де ми працюємо, їх нема, ми повинні доложити всіх зусиль, щоби їх створити. Ми обов'язково повинні ясно усвідомити собі, що економічний і політичний рух трудящих цієї країни є наш рух і ми повинні йти з ним нога-в-ногу — в передових його лавах. Зокрема-ж наші організації мусять звернути як найбільшу увагу на освідомлювання й організування робітничої молоді і жінок робітниць, які являються тепер найбільш визискуваною частиною робітничої класи. Своє членство і взагалі робітництво ми мусимо навчити розуміти і належно відгукуватися на всі прояви капіталістичного гнету і визиску та цікавитися не лише визвольною боротьбою в Канаді, але також і в цілому світі. Всякі хиґання і найменші відхилання від правильної класової лінії в наших рядах ми мусимо рішучо викоринювати, бо тільки так поступаючи, ми зможемо успішно боротися проти всіх наших ворогів і перемагати їх. Ми мусимо бути кожною хвилі готові і підготувати також широкі маси працюючих до оборони нашої соціалістичної батьківщини — Радянського Союзу. Ніхто з нас ні на хвилину не сміє забути, що ціль нашої боротьби — це повалення капіталізму і повне політичне й економічне визволення працюючих. По цій лінії мусить бути звернена вся наша освідомлююча робота.

В обличчі такого положення 11-й З'їзд ТУРФДІМ закликає українські працюючі маси Канади бути чуйними і зміцнювати на всіх фронтах свою боротьбу проти капіталізму, проти його слуг соціал-зрадників і проти всіх пород української контр-революції. Зокрема-ж 11-й З'їзд ТУРФДІМ звертається з підвищеним закликом до всього свого членства. Наше класове становище мусить бути чітке і ясне. Ми в ніякому разі й надалі не повинні обмежуватися лише працею на культурно-освітньому полі. Навпаки, ми повинні ще більше уваги звернути на загальний робітничий рух. Ми повинні ставати членами й активними працівниками робітничої політичної організації Комуністичної Партії Канади і під проводом Комуністичного Інтернаціоналу виводити працюючі маси на фронт класової боротьби та керувати ними в ній. Ми також повинні ставати членами трейд-юніонних організацій, а як там, де ми працюємо, їх нема, ми повинні доложити всіх зусиль, щоби їх створити. Ми обов'язково повинні ясно усвідомити собі, що економічний і політичний рух трудящих цієї країни є наш рух і ми повинні йти з ним нога-в-ногу — в передових його лавах. Зокрема-ж наші організації мусять звернути як найбільшу увагу на освідомлювання й організування робітничої молоді і жінок робітниць, які являються тепер найбільш визискуваною частиною робітничої класи. Своє членство і взагалі робітництво ми мусимо навчити розуміти і належно відгукуватися на всі прояви капіталістичного гнету і визиску та цікавитися не лише визвольною боротьбою в Канаді, але також і в цілому світі. Всякі хиґання і найменші відхилання від правильної класової лінії в наших рядах ми мусимо рішучо викоринювати, бо тільки так поступаючи, ми зможемо успішно боротися проти всіх наших ворогів і перемагати їх. Ми мусимо бути кожною хвилі готові і підготувати також широкі маси працюючих до оборони нашої соціалістичної батьківщини — Радянського Союзу. Ніхто з нас ні на хвилину не сміє забути, що ціль нашої боротьби — це повалення капіталізму і повне політичне й економічне визволення працюючих. По цій лінії мусить бути звернена вся наша освідомлююча робота.

Демонстрація безробітних у Клівленді.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 5 лютого. — Рада безробітних, організувана Лігою Трейд-Юніоні Єдності, скликала тут на публичній площі масовий мітинг, в яким взяло участь 5,000 безробітних. Після мітингу вони по-машерували до сити-году, щоб домогатися "роботи або плати" для 80,000 безробітних Клівленду.

Не читавши навіть догаганні ради безробітних, міська

рада викликала негайно поліцію, щоб вигнати робітників з сити-году. Витиснені робітники зібралися на сходах будинку, де їх оточили тисячі безробітних. Влаштовано боєву демонстрацію проти такого поведення міської влади.

Поліція стала атакувати безробітних, уживаючи палок та кулаків. Серед побитих поліцією є Дж. Адамс, місцевий організатор Компартії.